Перечень документов,
предоставляемых в отдел по опеке и попечительству
1. При назначении опеки (попечительства) над несовершеннолетним
предоставляются:

· необходимо пройти школу приемных родителей, опекунов, усыновителей на базе Санкт-Петербургского государственного учреждения «Центр помощи семье и детям» (196084, Санкт-Петербург, Московский пр, д. 104 литер А, тел.: (812) 388-70-71 , (812) 388-01- 12, e-mail: semya@spbtlg.ru, www.center-help.ru) или СПб ОБФ «РОДИТЕЛЬСКИЙ МОСТ» (Россия, Санкт-Петербург, улица Моховая 30 (второй двор).  телефон Службы подготовки родителей: 716-16-69 (+7 (901)3161669). 
электронная почта: info@rodmost.ru 
· Заявление кандидата в опекуны (попечители) на имя Главы Местной Администрации Муниципального образования муниципальный округ Чкаловское просьбой назначить его опекуном (попечителем);
· решение суда о лишении родителей несовершеннолетнего родительских прав либо иные документы, подтверждающие, что несовершеннолетний остался без попечения родителей (свидетельство о смерти родителя (ей), решение суда о признании родителя (ей) безвестно отсутствующими и т.д.);  

· свидетельство о рождении несовершеннолетнего (вместе с копией документа);

· справка из школы (детского сада, поликлиники) об обучении (воспитании, наблюдении) несовершеннолетнего;

· характеристика кандидата в опекуны (попечители) с места работы;

· характеристика кандидата в опекуны (попечители) с места жительства; 

· справка о доходе (заработной плате, пенсии и т.д.) кандидата в опекуны (попечители); 

· копия свидетельства о браке кандидата в опекуны (попечители);

· заявление супруга кандидата в опекуны (попечители) о согласии с назначением опекуном (попечителем) его супруга; 
· письменное согласие на установление опеки (попечительства) несовершеннолетнего старше 10 лет; 

· письменное согласие всех зарегистрированных взрослых, включая несовершеннолетних с 14 лет, членов семьи кандидата в опекуны (попечители);
· справки по ф. 7, 9 на жилую площадь, где проживает несовершеннолетний, и на жилую площадь, где проживает кандидат в опекуны (попечители); 

· характеристика жилой площади и справка о регистрации несовершеннолетнего (форма 7 и 9), если жилая площадь передана в собственность, то копия правоустанавливающих документов на жилую площадь;
· акт обследования жилищно-бытовых условий в месте жительства кандидата в опекуны (попечители) и в месте жительства несовершеннолетнего (обследование производит инспектор отдела опеки);

· медицинская справка установленной формы о том, что у кандидата в опекуны (попечители) не обнаружено заболеваний, препятствующих принятию опеки (попечительства);

· 2 фотографии размером 3х4 кандидата в опекуны (для удостоверения);
· 1 фотография ребенка (любительская)

· копия паспорта опекуна;
· ИНН опекуна;

· страховое пенсионное свидетельство;

· справка из учебного, воспитательного, лечебного, социального учреждения, которое посещает и где находится несовершеннолетний;
· медицинское заключение о состоянии здоровья несовершеннолетнего;

· акт опись имущества, если несовершеннолетний сирота;

· справка с ОВД, подтверждающая отсутствие судимости опекун;
· копия сберегательной книжки несовершеннолетнего с реквизитами банка;
· автобиография.
 2. Для получения заключения о возможности быть усыновителями:
· Граждане РФ в органы опеки и попечительства представляют следующие документы: 

· направление Центра по усыновлению, если ребенок, подлежащий усыновлению, новорожденный или находится в сиротском учреждении;

· копия свидетельства о рождении лица, желающего усыновить ребенка, если это лицо не состоит в браке;

· копия свидетельства о браке лиц, желающих усыновить ребенка, если эти лица состоят в браке. При усыновлении ребенка одним супругом – согласие другого супруга;

· копия свидетельства о рождении ребенка, подлежащего усыновлению;

· краткая автобиография лица, желающего усыновить ребенка, написанная собственноручно;

· справка с места работы с указанием занимаемой должности и заработной платы (либо копия декларации о доходах);

· характеристика с места работы;

· характеристика с места жительства;

· документ, подтверждающий право собственности на жилое помещение, где проживает лицо, желающее усыновить ребенка, и (или) справки по ф. №№ 7 и 9 с места жительства;

· справки по ф. №№ 7 и 9 на жилую площадь, где проживает ребенок, подлежащий усыновлению;

· справка органов внутренних дел об отсутствии судимости за умышленное преступление против жизни или здоровья граждан;

· медицинское заключение государственного или муниципального лечебно-профилактического учреждения о состоянии здоровья лица, желающего усыновить ребенка, оформленное в порядке, установленном Министерством здравоохранения РФ;

· заявления родителей ребенка на его усыновление, нотариально удостоверенные либо заверенные руководителей учреждения, в котором находится ребенок, оставшийся без попечения родителей, или органом опеки и попечительства по месту производства усыновления ребенка или по месту жительства родителей;

· согласие усыновляемого ребенка на усыновление, если ребенок достиг возраста 10 лет, а также на возможное изменение его ФИО и запись усыновителей в качестве его родителей;

· медицинское заключение о состоянии здоровья, физическом и умственном развитии усыновляемого ребенка. Лица, желающие усыновить ребенка, должны подтвердить в письменной форме факт ознакомления с медицинским заключением о состоянии здоровья ребенка, что удостоверяется органом опеки и попечительства либо руководителем детского сиротского учреждения, в котором находится усыновляемый ребенок. 

 3. При назначении попечительства в форме патронажа  предоставляются:

1) Для лица, нуждающегося в попечительстве в форме патронажа:

- Заявление на имя Главы Местной Администрации Муниципального образования муниципальный округ Чкаловское об установлении попечительства в форме патронажа;

- Паспорт (оригинал+копия);

- Справки формы 7 и 9;

- Медицинское заключение лечебного учреждения о состоянии здоровья и нуждаемости в постороннем уходе;

2) Для лица, назначаемого попечителем (помощником):
- Медицинская справка установленной формы о том, что у кандидата в попечители не обнаружено заболеваний, препятствующих принятию попечительства;

- Заявление на имя Главы Местной Администрации Муниципального образования муниципальный округ Чкаловское о согласии исполнять попечительские обязанности;

- Паспорт (оригинал+копия);

- Справки формы 7 и 9;

- Автобиография;

- Справка с места работы (учебы) с кратким указанием (описанием) характера работы (есть ли командировки, их продолжительность и другие факторы, которые могут затруднять либо способствовать исполнению попечительских обязанностей);

- Письменное согласие супруга (супруги), совместно проживающих совершеннолетних членов семьи попечителя на установление попечительства в форме патронажа.
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