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На главного офис-менеджера  по реализации  продукции ОАО "Дагрегионгаз Махачкала"  Федорова Федор Федоровича.
Федоров Федор Федорович работает в компании "Дагрегионгаз Махачкала" с 6 апреля 2005г. Женат, имеет четырех детей. На содержании Федорова Ф.Ф. находиться мать – инвалид 2-й степени. 

В его обязанности входит реализация продукции горожанам, а также обслуживание и ремонт оргтехники  компании и партнеров. Имеет 2  образования по специальностям "Газоэлектросварщик" и "Менеджер-экономист". За все  время работы на предприятии  показал себя грамотным и  знающим свое дело специалистом, способен решить поставленные перед ним руководством задачи, проявить ответственный и творческий подход к решению возникающих проблем, всегда выбирает  наиболее оптимальное и подходящее решение. В коллективе компании пользуется заслуженным уважением, дисциплинарных и иных взысканий не имеет, трудовую и рабочую дисциплину не нарушал.

Учитывая все вышеизложенные достоинства и прекрасные качества Федорова Ф.Ф. коллектив просит руководство ГИБДД отнестись снисходительно к произошедшему ДТП и не лишать Федорова Ф.Ф. водительских прав.


Начальник отдела кадров ОАО "Дагрегионгаз Махачкала"
Фихтингольц П.Б. 
