В Бабушкинский районный суд г. Москвы
Истец: Иванов И.И.
Ответчик: Предприятие “Лекарство”
г. Москва, ул. Стретенная, д. 12, тел. 7 (495) 555-666-77

Третьи лица:
1. Территориальный фонд обязательного медицинского страхования г. Москва, ул. Тверская, д. 1, тел. 7 (495) 543-966-77

2. ТУ Росздравнадзора по Московскому региону ул. Лубянка, д. 14, тел. 7 (495) 593-888-45

Цена иска 28 000 рублей

ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ

Я являюсь инвалидом I группы и вхожу в федеральный регистр лиц, имеющих право на получение государственной социальной помощи в виде обеспечения необходимыми лекарственными средствами согласно статьи 6.2 Федерального закона от 17 июля 1999 г. № 178-ФЗ “О государственной социальной помощи”.
23.11.2014 г. врачом МУЗ “Поликлиника № 4“ Петровым П.П. мне был выписан рецепт на лекарство Глюкофаж (рецепт серия ЕА № 065001200) входящее в Перечень лекарственных средств, отпускаемых по рецептам врача (фельдшера) при оказании дополнительной бесплатной медицинской помощи отдельным категориям граждан, имеющим право на получение государственной социальной помощи. В этот же день он был предъявлен в аптеку №12 по адресу г. Москва, ул. Стретенная, д. 12 предприятия “Лекарство”. В этот день назначенные лекарства в аптеке мне выданы не были.

Согласно п. 2.7 Порядка предоставления набора социальных услуг отдельным категориям граждан (Утвержден Приказом Минздрав-соцразвития РФ от 29.12.2004 № 328) в случае временного отсутствия лекарственных средств, необходимых гражданину, аптечное учреждение организует в течение 10 рабочих дней с даты обращения его отсроченное обслуживание или осуществляет отпуск аналогичного лекарственного средства, предусмотренного Перечнем лекарственных средств, взамен выписанного или иного лекарственного средства по вновь выписанному рецепту.

Спустя 10 рабочих дней ни назначенные лекарства, ни аналогичные аптечным учреждением мне выданы не были, и я был вынужден ввиду угрозы здоровью и жизни приобрести 03.12.214 г. показанное лекарственное средство Глюкофаж за свой счет, потратив 3 000 рублей, что подтверждается фискальным чеком и копией чека от 03.12.14 г. Вместе с тем согласно ст. 20 Конституции РФ каждый имеет право на жизнь, а согласно ч. 1 ст. 41 каждый имеет на охрану здоровья и медицинскую помощь. Ни Федеральный закон № 178-ФЗ “О государственной социальной помощи” ни Федеральный закон № 181-ФЗ “О социальной защите инвалидов в РФ” не содержит каких-либо изъятий, отменяющий право инвалида на получение дополнительной бесплатной медицинской помощи. Правила финансирования расходов по предоставлению гражданам государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг (Утверждены Постановлением Правительства РФ от 29 декабря 2004 г. № 864) устанавливают, что средства федерального бюджета, выделяемые на обеспечение граждан необходимыми лекарственными средствами перечисляются из Федерального фонда обязательного медицинского страхования в Территориальные фонды обязательного медицинского страхования, которые в свою очередь направляются в страховые медицинские организации для последующего перечисления по договору фармацевтическим организациям в качестве оплаты поставленных лекарственных средств, фактически полученных гражданами бесплатно в аптечных учреждениях.
Исходя из п. 6.7 Порядка предоставления набора социальных услуг отдельным категориям граждан (Утвержден Приказом Минздравсоцразвития РФ от 29.12.2004 № 328), контроль выполнения обязательств фармацевтической организации по обеспечению аптечных учреждений в соответствии с заявками, определяющими потребность в лекарственных средствах и утвержденными Федеральным фондом обязательного медстрахования, осуществляет Росздравнадзор и Минздравсоцразвития.
Вместе с тем ст. 32 Закона “О социальной защите инвалидов в РФ” устанавливает, что граждане и должностные лица, виновные в нарушении прав и свобод инвалидов, несут ответственность в соответствии с законодательством РФ.
Нарушение моего права на получение в установленные сроки бесплатного лекарственного средства привело к убыткам, т.к. я был вынужден нести расходы в сумме 3 000 рублей для восстановления своего права на здоровье и жизнь. Более того, я испытывал физические страдания и нравственные переживания в связи с опасностью прогрессирования заболевания, которые могут быть компенсированы мне выплатой в сумме 25 000 рублей, отвечая принципам разумности и справедливости.

На основании ст. 15,151, ч. 1 ст. 1065,1099-1101 ГКРФ

ПРОШУ:
Взыскать с ответчика:
- 3 000 рублей в счет понесенных убытков на приобретение лекарственного средства Глюкофаж;
- 25 000 рублей в счет компенсации причиненного морального вреда.

На основании п. 2 ч. 2 ст. 333.36 Налогового кодекса РФ прошу освободить от уплаты государственной пошлины.

ПРИЛОЖЕНИЯ
· Копии искового заявления для ответчика и третьих лиц.
· Фискальный чек и копия чека от 03.12.2014 г.

· Копия тетради по учету выдачи лекарственных средств, отпускаемых бесплатно.
· Копия справки об инвалидности.

11.12.2014 г.                                                                                                                Иванов И.И.
