Комментарий к статье 255 трудового кодекса

1. Продолжительность отпуска по беременности и родам для отдельных категорий женщин увеличена. Так, женщинам, подвергшимся воздействию радиации вследствие чернобыльской катастрофы, постоянно проживающим (работающим) на территории зоны проживания с правом на отселение, а также женщинам, постоянно проживающим (работающим) в зоне отселения до их переселения в другие районы, дородовой отпуск предоставляется продолжительностью 90 календарных дней с проведением оздоровительных мероприятий за пределами территории радиоактивного загрязнения (п. 7 ч. 1 ст. 13; п. 8 ч. 1 ст. 18 и ст. 20 Закона о Чернобыле).
Перечень населенных пунктов, относящихся к территориям радиоактивного загрязнения, утвержден Постановлением Правительства РФ от 18 декабря 1997 г. N 1582 "Об утверждении перечня населенных пунктов, находящихся в границах зон радиоактивного загрязнения вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС" (СЗ РФ. 1997. N 52. Ст. 5924).
Такой же продолжительности дородовой отпуск предоставляется женщинам, постоянно проживающим в населенных пунктах, подвергшихся радиоактивному загрязнению вследствие аварии в 1957 г. на производственном объединении "Маяк" и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча, где среднегодовая эффективная эквивалентная доза облучения составляет в настоящее время свыше 1 мЗв (0,1 бэр) (дополнительно над уровнем естественного радиационного фона для данной местности) (п. 4 ст. 1 и ст. 7 Закона об аварии на ПО "Маяк").
Перечень таких населенных пунктов утвержден Постановлением Правительства РФ от 8 октября 1993 г. N 1005 с изм. на 20 ноября 1999 г. (САПП РФ. 1993. N 42. Ст. 4002; СЗ РФ. 1999. N 48. Ст. 5862).
Продолжительность отпуска по беременности и родам может быть увеличена также в соответствии с законодательными актами субъектов Российской Федерации, правовыми актами автономной области, автономных округов (ч. 4 ст. 23 Основ законодательства об охране здоровья).
Отпуск по беременности и родам предоставляется на основании больничного листка, выданного соответствующим медицинским учреждением.
Поскольку продолжительность отпуска по беременности и родам исчисляется в календарных днях, в счет этого отпуска засчитываются не только рабочие, но также выходные и праздничные дни. Послеродовой отпуск исчисляется со дня родов, включая и день родов.
В целях повышения эффективности диспансеризации беременных женщин, охраны их здоровья и здоровья новорожденных детей установлено, что отпуск по беременности и родам исчисляется суммарно и предоставляется женщинам полностью, независимо от числа дней, фактически использованных до родов.
2. Листок нетрудоспособности по беременности и родам выдается врачом акушером-гинекологом, а при его отсутствии - врачом, ведущим общий прием. Выдача листка нетрудоспособности производится с 30 недель беременности единовременно продолжительностью 140 календарных дней (70 календарных дней до родов и 70 календарных дней после родов). При многоплодной беременности листок нетрудоспособности по беременности и родам выдается с 28 недель беременности.
При осложненных родах листок нетрудоспособности выдается, в т.ч. иногородним, дополнительно на 16 календарных дней (при рождении двух и более детей - на 40 дней) лечебно-профилактическим учреждением, где произошли роды.
При родах, наступивших до 30 недель беременности, и рождении живого ребенка листок нетрудоспособности по беременности и родам выдается лечебно-профилактическим учреждением, где произошли роды, на 156 календарных дней, а в случае рождения мертвого ребенка или его смерти в течение первых 7 дней после родов - на 86 календарных дней (п. п. 8.1 - 8.3 Инструкции о порядке выдачи документов, удостоверяющих временную нетрудоспособность граждан, утв. Минздравом России и Фондом социального страхования РФ 19 октября 1994 г. Бюллетень Минтруда России. 1994. N 12. С. 23; Инструкция о порядке предоставления послеродового отпуска при осложненных родах, утв. Приказом Минздрава России от 23 апреля 1997 г. N 01-97. БНА. 1997. N 12).
Листок нетрудоспособности на дородовой отпуск продолжительностью 90 календарных дней выдается женщинам, указанным в п. 1 коммент. к ст. 255 ТК (см. также п. 8.4 Инструкции от 19 октября 1994 г.).
Порядок выплаты пособий по государственному социальному страхованию за время отпуска по беременности и родам регулируется Положением о порядке обеспечения пособиями по государственному социальному страхованию, утв. Постановлением Президиума ВЦСПС от 12 ноября 1984 г. N 13-6, с изм. на 18 февраля 1999 г. и нормативными правовыми актами Российской Федерации.
3. Отпуск по беременности и родам засчитывается в общий и непрерывный стаж работы, в т.ч. дающий право на ежегодный отпуск (см. коммент. к ст. 121 ТК).
В течение отпуска по беременности и родам за женщинами сохраняется ряд льгот, которыми они пользовались ранее: женщинам, до наступления отпуска занятым на работах, дающих право на бесплатное получение лечебно-профилактического питания, это питание выдается за все время отпуска по беременности и родам. Если женщина в период этого отпуска не может получать лечебно-профилактическое питание в виде горячих завтраков, то питание разрешается (в порядке исключения) по справке врачебной комиссии выдавать в виде готовых блюд на дом (см. коммент. к ст. 222 ТК).
4. Женщинам, вставшим на учет в медицинских учреждениях в ранние сроки беременности (до 12 недель), при предоставлении отпуска по беременности и родам выплачивается единовременное пособие в размере 300 руб. (ст. 10 Закона о пособиях гражданам, имеющим детей). 
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