·                            Правила поведения в зоне отчуждения:

· - к посещению территорий зоны отчуждения допускаются люди достигшие совершеннолетия – 18 и более лет;

· - перемещение по зоне отчуждения осуществляется по определенным маршрутам, которые заблаговременно согласовываются с Администрацией зоны отчуждения;

· - посетители всегда сопровождаются представителем Администрации зоны отчуждения, или уполномоченным лицом учреждения, которое находится (осуществляет свою деятельность) на территории Чернобыльской зоны отчуждения;

· - посетители должны обращать внимание на информационные знаки и указатели, которые регламентируют правила радиационной безопасности и правила поведения посетителей в Чернобыльской зоне отчуждения;

· - посетители должны придерживаться сопровождающего лица и не совершать самовольных отклонений от маршрута движения. Такое требование обусловлено наличием локальных пятен с высокими уровнями радиационного загрязнения территории (например – смотри карту радиоактивного загрязнения города Припять). Маршруты движения проложены в наиболее оптимальных радиационных условиях и по заранее определенным радиационным условиях участков посещения. Отклонения от маршрута может привести к дополнительному облучению;

· - перемещение по зоне отчуждения осуществляется исключительно в закрытых транспортных средствах (автомобили и автобусы). Перемещения другими средствами (мотоциклы, гужевые повозки и велосипеды) — запрещается;

· - находясь в зоне отчуждения необходимо избегать мест, где могут генерироваться радиоактивная пыль и/или аэрозоли. Речь идет об обочинах дорог, пожарища или непосредственно сами пожары. Опасность могут представлять и наличие посетителей при обустройстве противопожарных полос в центральной части зоны отчуждения;

· - строго запрещается брать в руки посторонние предметы. Опасным может быть и попытки вывести из зоны отчуждения вещи на память (в качестве сувенира);

· - посетителям запрещается собирать и употреблять грибы и ягоды в лесу. Запрещается собирать фрукты и орехи в садах брошенных населенных пунктов. Даже при условии размещения последних в непосредственной близости от границ Чернобыльской зоны отчуждения;

· - запрещается ловля рыбы и охота .

