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Заявление
об установлении факта признания отцовства, 
признании наследником
Моя мать, Васильева Василиса Васильевна, и отец, Иванов Иван Иванович, с 15.01.1963 года состояли в фактических брачных отношениях. Я, Васильева Мария Ивановна, родилась 03.04.1964 года. 

15.03.2012 года Иванов Иван Иванович умер. Он с момента моего рождения признавал меня своей дочерью, забирал из роддома и первое время вместе с моей матерью Васильевой Василисой Васильевной как семья проживали в доме его родителей. 

С 05.06.1968 года мои родители стали проживать в доме по адресу: г. Кр-ск, ул. Ленина, д.3, кв.8. Мать нигде не работала. Отец работал на заводе и нас содержал до призыва его в армию. После возвращения отца из армии отношения родителей не сложились. 

С 01.06.1980 г по 31.07.1984г я проживала во время учебы в квартире моего отца Иванова Ивана Ивановича, который в то время был женат на Сидоровой Ирине Сидоровне. Стипендию не получала и не работала в этот период. Жена моего отца знала, что я являюсь дочерью ее мужа. 

Таким образом, я находилась на иждивении отца в период от рождения до его призыва в армию и в период обучения в университете. 

Указанные факты могут подтвердить родственники со стороны матери и отца, соседи, знакомые.

Согласно ст. 3 Закона об утверждении Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о браке и семье и ст. 9 Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 17 октября 1969 г. "О порядке введения в действие Кодекса о браке и семье РСФСР", суд вправе установить факт признания отцовства в случае смерти лица, которое признавало себя отцом ребенка, однако, лишь при условии, что ребенок находился на иждивении этого лица к моменту его смерти либо ранее.

Согласно п 8. Постановления Пленума Верховного Суда СССР от 25.03.1982 N 2 (ред. от 18.06.1987) "О применении судами законодательства при рассмотрении дел об установлении отцовства и о взыскании алиментов на детей и других членов семьи" установление в судебном порядке факта признания отцовства в отношении детей, родившихся до введения в действие Основ законодательства о браке и семье (до 1 октября 1968 года) от лиц, не состоящих между собой в браке, в силу ст. 3 Закона об утверждении Основ законодательства о браке и семье допускается в случае смерти лица, на иждивении которого находился ребенок и которое признавало себя его отцом. Суд не вправе отказывать в принятии заявления об установлении факта признания отцовства лицом, умершим после введения в действие Основ законодательства о браке и семье. Указанный факт может быть установлен судом как в случае, когда ребенок находился на иждивении лица к моменту его смерти, так и ранее, если это лицо признавало себя его отцом. 

Пленум Верховного Суда РФ от 25.10.1996 N 9 "О применении судами Семейного кодекса Российской Федерации при рассмотрении дел об установлении отцовства и о взыскании алиментов" в п.4 разъяснил, что в отношении детей, родившихся до 1 октября 1968 г. от лиц, не состоявших в браке между собой, суд вправе установить факт признания отцовства в случае смерти лица, которое признавало себя отцом ребенка, при условии, что ребенок находился на иждивении этого лица к моменту его смерти либо ранее (ст. 3 Закона об утверждении Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о браке и семье, ст. 9 Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 17 октября 1969 г.). 

Согласно ст. 1116 ГК РФ к наследованию могут призываться граждане, находящиеся в живых в день открытия наследства, а также зачатые при жизни наследодателя и родившиеся живыми после открытия наследства.

Согласно положениям ст. 1141 ГК РФ, наследники по закону призываются к наследованию в порядке очередности, предусмотренной статьями 1142 - 1145 и 1148 настоящего Кодекса.
Исходя из ст. 1142 ГК РФ, наследниками первой очереди по закону являются дети, супруг и родители наследодателя.

В ст. 1153 ГК РФ указано, что принятие наследства осуществляется подачей по месту открытия наследства нотариусу или уполномоченному в соответствии с законом выдавать свидетельства о праве на наследство должностному лицу заявления наследника о принятии наследства либо заявления наследника о выдаче свидетельства о праве на наследство.

Ст. 1154 ГК РФ предусмотрено, что наследство может быть принято в течение шести месяцев со дня открытия наследства.

На основании изложенного прошу:

1. Установить факт признания отцовства Иванова Ивана Ивановича, 01.05.1946 года рождения, уроженца г. Кр-ска, скончавшегося 15.03.2012г, в отношении Васильевой Марины Ивановны 03.04.1964 года рождения, уроженки г. Кр-ска, рожденной от Васильевой Василисы Васильевны 14.10.1947 года рождения, уроженки г. Кр-ска.

2. Признать Васильеву Марию Ивановну наследником первой очереди Иванова Ивана Ивановича.

Приложение:

1. Свидетельство о рождении Васильевой Марии Ивановны.
2. Выписка из экзаменационных и семестровых оценок, в которой имеются оценки "3" (что подтверждает факт неполучения стипендии в период обучения Васильевой Марии Ивановны).
3. Трудовая книжка Васильевой Марии Ивановны.
4. Архивная справка о среднем заработке Иванова Ивана Ивановича.

Дата заявления

Васильева Мария Ивановна


