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ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ
О понуждении к совершению действий

Прокуратурой Хабаровского района проведена проверка по обращению ФИО о не предоставлении его ребенку ФИО места в дошкольном образовательном учреждении села *** Хабаровского муниципального района Хабаровского края.

В ходе проверки установлено, что в 2009 году ФИО обратился с заявлением о постановке ребенка, ФИО, 2008 года рождения в очередь в Муниципальное образовательное учреждение для детей дошкольного и младшего школьного возраста начальная школа детский сад «***» с. *** (далее – ДОУ «***») на предоставление места в указанном детском учреждении.

В списке очередности детей в ДОУ «***» ФИО состоит с 01.08.2009 г.

На момент прокурорской проверки 01.12.2011, спустя боле чем 2 года с момента подачи заявления, место в ДОУ «***» ФИО не предоставлено.

Статьей 43 конституции РФ установлено, что каждый имеет право на образование.

Частью 2 указанной статьи гарантируется общедоступность и бесплатность дошкольного образования в государственных или муниципальных образовательных учреждениях.

Согласно преамбуле Закона РФ «Об образовании» от 10.07.1992 № 3266-1 (далее – Закон «Об образовании») под образованием понимается целенаправленный процесс воспитания и обучения в интересах человека, общества, государства, сопровождающийся констатацией достижения гражданином (обучающимся) установленных государством образовательных уровней (образовательных цензов).

Согласно п. 3 ст. 5 вышеуказанного закона, Государствогарантирует гражданам общедоступность и бесплатность дошкольного образования.
Пунктом 11 ч. 1 ст. 15 Федерального закона «Об общих принципах организаций местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 № 131-ФЗ к вопросам местного значения муниципального района относится организация общедоступного бесплатного дошкольного образования на территории муниципального района.
Согласно п. 12 ч. 1 ст. 5 Устава Хабаровского муниципального района Хабаровского края, принят решением Собрания депутатов Хабаровского муниципального района Хабаровского края от 29.04.2005 № 53 к вопросам местного значения муниципального района относится организация предоставления общедоступного бесплатного дошкольного образования на территории муниципального района.
Полномочия в сфере дошкольного образования согласно п. 1.1 Положения «Об управлении образования Хабаровского муниципального района Хабаровского края», утвержденным решением Собрания депутатов Хабаровского муниципального района от 22.03.2011 № 136 (далее – Положение) осуществляет Управление образования Хабаровского муниципального района Хабаровского края.

Согласно п. 3.3 Положения, Управление образования обеспечивает предоставление дополнительного образования детям и общедоступного бесплатного дошкольного образования на территории района.

Кроме того, ФИО проходил военную службу по контракту в вооруженных силах РФ в войсковой части № *** г. Хабаровска.

Согласно ч. 6 ст. 19 Федерального закона от 27.05.1998 № 76-ФЗ «О статусе военнослужащих», детям военнослужащих по месту жительства их семей, места в государственных и муниципальных общеобразовательных и дошкольных образовательных учреждениях и летних оздоровительных лагерях предоставляются в первоочередном порядке.
Согласно п. 1.3.2 Постановления администрации Хабаровского муниципального района от 27.04.2011 № 783 «Об утверждении Положения о порядке комплектования муниципальных дошкольных образовательных учреждений детских садов Хабаровского муниципального района Хабаровского края», дети военнослужащих пользуются первоочередным правом предоставления мест в МДОУ.

Таким образом, Администрацией Хабаровского района не исполняются предусмотренные федеральным законодательством обязанности.

Бездействие администрации нарушает права ребенка на гарантированное Конституцией РФ право на образование.

Согласно тс. 45 ГПК РФ, прокурор вправе обратиться в суд с заявлением в защиту прав, свобод и законных интересов граждан, неопределенного круга лиц или интересов Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных образований. Заявление в защиту прав, свобод и законных интересов гражданина моет быть подано прокурором только в случае, если гражданин по состоянию здоровья, возрасту, недееспособности и другим уважительным причинам не может сам обратиться в суд. Указанное ограничение не распространяется на заявление прокурора, основанием для которого является обращение к нему граждан о защите нарушенных или оспариваемых социальных прав, свобод и законных интересов в сфере трудовых (служебных) отношений и иных непосредственно связанных с ними отношений, защиты семьи, материнства, отцовства и детства; социальной защиты, включая социальное обеспечение, обеспечения права на жилище в государственном и муниципальном жилищных фондах; охраны здоровья, включая медицинскую помощь, обеспечения права на благоприятную окружающую среду; образования.

Таким образом, прокурор Хабаровского района обращается в суд в интересах несовершеннолетней ФИО, законный представитель которой, отец – ФИО не может обратиться в суд самостоятельно в связи с отдаленностью места проживания и материальными трудностями.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 12 ГПК РФ, ст. 45 ГПК РФ,

Прошу:

1. Признать бездействие Администрации Хабаровского муниципального района по не предоставлению ФО места в детском дошкольном учреждении, незаконным.
2. Обязать Администрацию Хабаровского муниципального района предоставить ФИО место в детском дошкольном учреждении Хабаровского муниципального района согласно месту ее проживания.

