
В Семнадцатый арбитражный апелляционный суд 

Истец: Пермская классическая коллегия адвокатов 

город Пермь, улица Куйбышева,48 

Ответчик: Открытое акционерное общество «Александровский машиностроительный завод» 

Пермский край, город Александровск, улица Войкова,3 

Третье лицо: Наугольных Валерий Витальевич 

город Пермь, бульвар Гагарина, 97-40 

Ходатайство 
о восстановлении пропущенного срока на подачу апелляционной жалобы 
Решением Арбитражного суда Пермского края от 31 января 2011 года номер А50-20712/201020712/2010 по иску Пермской классической коллегии адвокатов к ОАО «Александровский машиностроительный завод» о взыскании одного миллиона семисот пятидесяти тысяч рублей. В удовлетворении иска отказано полностью. 

Считаю, что данное решение вынесено с нарушением норм материального права, поскольку суд неверно истолковал норму закона, фактически услуги юридического характера ответчику были оказаны, факт оказания юридических услуг подтверждается документами, имеющимися в материалах дела, а также показаниями допрошенного свидетеля. 

В установленный законом срок я не мог подать апелляционную жалобу на решение суда по причине несвоевременного получения копии решения суда. При этом предельно допустимый срок, предусмотренный частью 2 статьи 259 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, для восстановления не истёк. 

На основании вышеизложенного и в соответствии с частью 2 статьи 259 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации ходатайствую о восстановлении пропущенного срока для подачи апелляционной жалобы. 

Приложение: 

1. Почтовый конверт, доказывающий дату получения копии решения суда. 

2. Апелляционная жалоба, в отношении которой пропущен срок обжалования. 

Представитель истца, действующий по доверенности Д.Н. Латыпов 

10 марта 2015 года. 
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